

## 2021 年高考(全国乙卷)语文真题答案

1-3 CAB      4-5 BD

### 6 正确答案

- ①立足本地区耕地实际，因地制宜，解决地块零散等问题，积极推进高标准农田建设。
- ②加强农业基础设施建设，解决水电路等问题。
- ③合理利用土地资源，改造低产田，提高粮食产量。

7C

### 8 正确答案

王超杰选择秦琼卖马的唱段，且唱得壮气不足，一是因为王超杰原本是北方铁嗓，因中风而不能登台，生活落魄无奈卖掉珍贵的瓷器以求生计，与秦叔宝盖世英雄，一时落魄不得已卖掉心爱的黄骠马的情形相似；二是秦琼卖马得遇单雄信慷慨资助，王超杰也希望得遇杨老板相助，故王超杰选此唱段，以抒胸怀。

其壮气不足，一是因自身处境困顿潦倒，当年的壮气已减；二是戏曲中单雄信英雄相惜，慷慨资助秦叔宝，而此时王超杰尚不知道杨成岳能否像单雄信那样资助自己。

### 9 正确答案

“杨成岳凑近细看，看了半刻，便向王超杰点头微笑”，此时杨成岳忆经看出瓷器是赝品，只是不好说破，只装痴作呆；当王超杰道出是生计所迫，“滑过一丝失望”时杨成岳说“容我再想想”时，其内心已经心生恻隐；杨成岳为王超杰安排上等客栈食宿，直到王超杰唱《秦琼卖马》，杨成岳“沉吟了一下”“想了想”最终说明天到店钱货两讫，此时杨成岳已经决定帮助这位落魄老艺人；及至杨成岳挥手摔落瓷器，并说明是赝品，而自己并不说破，并说“送与王先生，也便是用在了去处”其内心淡定洒脱，可见其对王超杰惺惺相惜，宅心仁厚。

10-12CBD

13 正确答案

(1) 皇上已经知道不能这样,再交由法律裁决,这正是忍耐小的愤怒而保持大的信用。”

(2) (这些规定)都由门下省督察。有依据法律应当处死而情理上有值得同情的,记下情况上报朝廷。

14D

15①本词语言多用口语,风格亲切自然,清新明快,句式整散结合,和谐统一。

②将鹭鸶作为题赠对象,以第二人称“汝”“君”称之,以“来”字呼之,词人好似抚摸着白鹭说着悄悄话,营造出轻松亲切的氛围,显得自然而亲切。

③使用拟人、对比的修辞手法。“虾跳鳅舞”,写出了远渚的虾鳅舞动的生机,与“溪里鱼儿堪数”形成对比。词人将笔下的山水湖泊、鱼虫虾草、青天白鹭、人鸟私语融合,展现出一幅人与自然和谐共生的画面。

16 正确答案

(1) 别有幽愁暗恨生,此时无声胜有声

(2) 雕栏玉砌应犹在,只是朱颜改

(3) 岸芷汀兰,郁郁青青

17-19AAB

20 正确答案

①不仅与含糖量有关。②果糖的甜度最高。③因为山楂含有肌酸。

解析:补写句子需要考虑到补写的句子与上下文的句式、内容是否一致。第一句,因为后文有“还与‘糖’的种类以及含酸性物质的多少有关”,所以前面应该用“不仅与什么有关”这样的句式,上文有“含糖量”内容的提示。所以该句应是“不仅与含糖量有关”。第二句,需补写句子后面只有“蔗糖、葡萄糖、麦芽糖、淀粉”,没有“果糖”,下文有“甜度次之”,所以横线

上填“果糖的甜度最高”。第三句，从内容上来看，此句需要解释“山楂吃起来没有草莓甜”的原因，所以应该以“因为”开头，上文内容上提到了“有机酸”，所以第三句写“因为山楂含有机酸”。

## 21 正确答案

示例:超重人群和糖尿病人因为要控制摄入食物的总热量，因此要尽量少吃或不吃含糖量高的水果，含糖量少的水果平均一天也不能超过 200 克。

## 22 略

### 关于我们

自主选拔在线是致力于提供新高考生涯规划、强基计划、综合评价、三位一体、学科竞赛等政策资讯的升学服务平台。

总部坐落于北京，旗下拥有网站（[网址：www.zizzs.com](http://www.zizzs.com)）和微信公众平台等媒体矩阵，用户群体涵盖全国 90% 以上的重点中学师生及家长，在全国新高考、自主选拔领域首屈一指。

如需第一时间获取相关资讯及备考指南，请关注**自主选拔在线**官方微信号：**zizzsw**。



微信搜一搜



自主选拔在线

关注后获取更多资料：

回复“答题模板”，即可获取《高中九科试卷的解题技巧和答题模版》

回复“必背知识点”，即可获取《高考考前必背知识点》